

“授人以鱼，不如授人以渔” 安庆扶贫攻坚有章可循

安庆市现有岳西、潜山、太湖、宿松、望江等5个大别山连片特困地区县，其中前4个县也是国家扶贫开发工作重点县；桐城、怀宁、宜秀3个县(市、区)为有扶贫开发任务县。2015年底全市有375个贫困村，40.6863万贫困人口，贫困发生率9.19%。

2016年，全市通过增收、就业、基础设施改善、救助、兜底等项目计划圆满完成省下达127个村出列、13.343万人脱贫的目标任务。

■潘天庆 王汝华

拄拐青年借翼飞翔

家住潜山县梅城镇舒苑居委会的黄勇，患有先天性血友病，因为家庭贫困，没能及时治疗落下残疾。2006年，已经26岁的黄勇，靠父亲找熟人帮忙，开起了农资代销店。但是因为行动不便，连上货下货都要靠父母帮忙，一年下来也只挣了两千元。在这期间，他开始接触到网店这种全新的销售模式，也从残联了解到有残疾人在网上开店的成功案例。2008年9月11日，在邻居家孩子帮助下，他注册了自己的淘宝网，开始了网络创业的生涯，他成为水星家纺旗下品牌百丽斯网上代理，由于业绩斐然，他成功晋级为水星家纺网上专卖，并成为“极有家”商户。他也给自己的网店取了个富有诗意的名字“黄梅花开”。去年双11，黄勇接单1800个，总货值有36万元，销量在水星分销淘宝C店中排名第一，而现在已经是双皇冠了。

如今已为人父的黄勇，不仅有能力养活自己、家人，而且有了更多的坚毅和自信。

2016年，潜山县残疾青年黄勇荣获全国脱贫攻坚奖奋进奖。

扶贫队长多角度思维助村民脱贫

潜山县水吼镇地处潜山、岳西、太湖三县交界，是一个典型的大山区乡镇。因群众居住分散，交通不便、基础设施薄弱等不利条件影响，群众的贫困面较大。2016年，水吼镇发挥区域、资源、产业优势，采取光伏扶贫、危房改造、产业扶

持补助、免除学杂费等帮扶举措，帮助533户1733人实现脱贫。

横中村是潜山县水吼镇的贫困大村，脱贫攻坚任务重。两年前，县农委的葛良汉受派到村担任第一书记、扶贫队长。他针对性地扶持村里的贫困户发展瓜蒌、茶叶、养鸡、养猪、中草药等特色产业，帮助129户贫困村民顺利脱贫。

扶贫工作要多角度审视贫困地区，除了土特产，其实还有不少值得开发的特色。比如，很多贫困乡村客观条件差，但光照充足，可以安装光伏电池板并网发电。不少贫困乡村经济落后，但剩余劳动力资源丰富，通过与企业联姻，将车间建在贫困乡镇，组织当地剩余劳动力搞来料加工，企业降低了用工等成本，贫困农户也可以在家门口增收，以此达到互利共赢……这些一度的劣势转化成了优势。

葛良汉扶贫的思路，让村民们通过劳动，有了源源不断的收入，也使村集体的经济来源有了保障，改变了先前的“输血”为“造血”逐渐脱贫。

后记：“授人以鱼，不如授人以渔。”驻村工作队等外部帮扶力量迟早会撤离，贫困村的明天还是要靠乡亲们自身开创。

脱贫攻坚，关键靠人。作为政策落地最后一公里的基层组织，要选取敢于变革思想观念，勇于创新工作方法的真抓实干、责任心强的扶贫干部队伍。对其中的优秀者，要及时给予表彰和激励，让更多的葛良汉式的扶贫队长，依靠政策优势，带领着一班人，引领着大家打赢这场脱贫攻坚战。

电影《美女主播与五个贼》将拍

星报讯(记者 吴笑文) 日前，由我省著名导演叶成群执导，张朱皓然等主演的安徽本土网络电影《美女主播与五个贼》在艺术影城举行启动发布会，并与现场观众分享了创作体会。

影片讲述的是电视台新闻女主播杨小在因丢失的钱包被送回，而与罗正鸣、毛子等五个刚从监狱里出来的人结识，并被他们渴望重新做人的强烈愿望而打动，答应为他们找工作。在经历了各种阻力、困难和啼笑皆非的故事后，收获了真诚的友谊，也更加理解了人生的意义和价值。叶成群导演介绍，该片取材于真人真事，旨在以真实的力量打动观众。

区别于时下网络流行的喜剧、玄幻等类型的题材，叶导表示这是一个主旋律，传达正能量的影片。预计二月份开拍，今年五月就可与广大网友见面。

2017年彩票市场春节休市公告

根据《彩票管理条例实施细则》(财政部 民政部 国家体育总局令 第67号)和《国务院办公厅关于2017年部分节假日安排的通知》(国办发〔2016〕17号)的有关规定，现将2017年彩票市场春节休市有关事项公告如下：

一、休市时间为2017年1月27日0:00至2月2日24:00。

二、休市期间，除即开型彩票外，停止全国其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。具体彩票游戏的开奖、兑奖等时间调整安排，由彩票发行机构、彩票销售机构提前向社会公告。

三、休市期间，即开型彩票的销售活动由彩票销售机构根据彩票发行机构的要求和本地实际情况决定，要制定全面细致的销售工作方案，切实加强安全管理。同时，彩票销售机构要充分尊重彩票代销者的意愿，不得强行要求销售。

四、彩票发行机构、彩票销售机构要妥善保管休市前形成的销售数据，确保数据安全；充分利用休市间隙对彩票销售系统及设备进行调整和维护，为休市结束后的彩票销售活动做好准备。

学在新加坡国立大学、逛环球影城 星报小记者新加坡/厦门体验研学冬令营昨天出发啦!

新加坡国立大学、环球影城；厦门大学、鼓浪屿……我们来啦。1月17日早上7点多，合肥火车站南站迎来了50多名特殊的小客人，等待他们的将是充实精彩的6天——“星报小记者新加坡/厦门体验研学冬令营”之旅。

■记者 胡龙生/文
王恒/图



小记者们告别合肥前往北京

根据日程安排，今天厦门营的小记者们将走进厦门大学，感受浓厚的学术氛围与笃实的科研风范，使同学们对自己的未来有更清晰地规划，更准确地把握。徘徊芙蓉湖畔，激发名校情结。晚上聆听状元报告，点燃指路明灯——邀请高考状元做讲座，聆听哥哥姐姐分享学习方法及成长历程，使同学们更加明确自己的追求，进而激发学习潜力，为同学们点亮一盏指路明灯。

新加坡营的小记者将抵达新加坡，领略狮城多姿多彩的多元种族与文化。在新加坡国立大学等参加现场活动，挑战口语交际，发掘学生潜力和增强信心。

冬令营活动期间，他们还将登上并体验世界最

高的“飞行者”摩天轮，一览繁华的新加坡；感受滨海湾激光辐射秀，颠覆水雾带给你的美感；参观新加坡科技馆，沉浸在引人入胜、令人惊诧的听觉-视觉感受之中；全天体验环球影城里震撼世界的4D影视盛宴。

经本报精心打磨，本报还把新加坡国立大学的领导力课程精华部分融入其中，带领小记者在新加坡国立大学等参加现场活动，挑战口语交际，发掘学生潜力和增强信心；提前体验西方高等教育氛围，零距离接触卓越的英式教育。激发学习潜能，培养学生领导力，打造国际化人才，成就未来领袖精英。

6天，孩子们收获的将不仅仅是精彩，就让我们拭目以待吧！